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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Swen Knöchel (DIE LINKE) 
 
 
Finanzausgleichsumlage § 12 Absatz 3 Finanzausgleichsgesetz (FAG) 2015 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8828 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium der Finanzen  
 
1. Welche Umverteilungswirkung entfaltet § 12 Abs. 3 FAG im Jahr 2015 für 

jede einzelne Kommune? 
 
Das Umlageverfahren findet nach § 12 Abs. 3 FAG nur für die kreisangehörigen 
Gemeinden statt. Die Antworten zu den Fragen 1 und 2 sind in der Anlage in 
der gewünschten Form zusammengefasst. Die zahlungspflichtigen Gemeinden 
mit negativen Schlüsselzuweisungen sind grau markiert. 

 
2. Welche Veränderungen ergaben sich im Vorjahresvergleich absolut, rela-

tiv und pro Einwohner? 
 
Die Angaben werden je Landkreis, kreisfreie Stadt, kreisangehörige Ge-
meinden und Verbandsgemeinden erbeten. Soweit möglich, wird eine ta-
bellarische Zusammenfassung und um Sortierung der Gemeinden nach 
Landkreisen gebeten. Zur besseren Lesbarkeit wären bei absoluten Zah-
len rechtsbündige Zahlenangaben mit Tausendertrennzeichen wün-
schenswert. 
 
Siehe Antwort zu Frage 1. 










